



时光荏苒，岁月悠悠。转眼间，已是金兔喜迎春，您对自己的健康有什么期待？或许你已经注意到，周口晚报在新年迎来了新变化，每周二准时与您见面的周刊——大健康周刊开始正式出版。新年伊始，我们有一个倡导——树立健康新理念，践行健康新生活。

作为一份紧密联系周口市民的报纸，我们将以关注市民健康需求为宗旨，《周口晚报·大健康周刊》将始终伴随我市卫生事业快速发展的步伐，为市民提供健康信息，普及各类疾病预防治疗新知识，倡导中医“治未病”理念，为医疗卫生单位提供展示的平台，为构建健康周口摇旗呐喊。

《周口晚报·大健康周刊》将始终围绕我市深化医改大局、宣传卫生政策和举措，报道医疗改革进展和成果，展现群众得到的实惠，解答社会提出的关切和疑虑，发挥在卫生行业舆论阵地的重要作用。会更多反映人民群众对卫生工作的要求和期待，更好地发挥舆论监督作用，在卫生系统与人民群众之间架起一座沟通、理解、信任的桥梁。

## 我市城乡居民基本医疗保险缴费时间延长至3月底

□记者 史书杰

本报讯 12月30日，记者从国家税务总局周口市税务局、周口市医疗保障局获悉，为落实全民参保计划，保障城乡居民基本医保需求，克服疫情不利影响，确保实现应保尽保，确保群众“病有所医”，结合我市实际情况，经两局研究决定，我市将延长2023年度城乡居民基本医疗保险缴费时间至2023年3月底。

现就延长我市城乡居民医保缴费时间相关事宜公布如下：

周口市2023年度城乡居民医保缴费时间延长至2023年3月31日。

本次延期结束后，将不再进行2023年度城乡居民基本医疗保险费的收缴，望广大城乡居民及时缴费，并在缴费前认真核实本人医保参保缴费信息，避免重复缴费、错缴、误缴。在延期期限内缴费的，从缴费之日起开始享受城乡居民医保待遇。医保待遇生效后可以申请终止居民医保参保关系，原则上个人缴费不再退回。

# 新型冠状病毒感染将由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”

## 我市有关部门积极跟进确保平稳实施

□记者 郑伟元

本报讯 12月26日，国家卫生健康委发布公告，将于2023年1月8日将新型冠状病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”。这是自2020年1月20日我国开始实施严格的传染病甲类防控措施后，疫情防控政策的又一次重大调整。12月30日，记者采访了周口市疾控中心副主任张正尧，介绍国家总体方案和我市有关部门下一步的工作重心。

“国家决定对新冠病毒感染实施‘乙类乙管’，主要是考虑到目前全球流行优势毒株奥密克戎的致病力相比原始株和其他关切变异株减弱明显，造成重症率和死亡率较低。”张正尧说，接种新冠疫苗在我国各人群逐渐普及，以及分级诊疗救治体系逐步完善，也是调整新冠病毒感染等级的条件。

据介绍，依据传染病防治法，实行“乙类乙管”后，我市也

将按照国家要求，对新冠病毒感染者不再实行隔离措施，不再判定密切接触者；对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策；检测策略调整为“愿检尽检”；不再划定高低风险区。依据国境卫生检疫法，不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施。

“对新型冠状病毒感染实施‘乙类乙管’，不是可以松口气或者歇歇脚的信号，更不是完全‘一放了之’。”张正尧介绍，实施“乙类乙管”后，我市防控工作目标将围绕“保健康、防重症”，采取相应措施，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

据了解，为确保新冠病毒感染“乙类乙管”平稳实施，我市各有关部门分工负责、协调配合，重点推动老年人新冠病毒疫苗接种、相关药品储备、医疗资源建设等相关工作，及时调整相关

政策，加强督促指导，积极稳妥推进实施新冠病毒感染“乙类乙管”各项措施。同时，我市也将积极扩容发热门诊资源、推行分级诊疗，为患者提供充足、及时的医疗救治服务。

对于这项调整，记者进行了街头采访，市民大都表示欢迎。“放开后，我们的生活将更加便利，我要将未完成的健身计划拾起来，用强健的体魄抵抗病毒。”“非常支持，再不放开我就要吃土了。”也有部分人对此感到担忧，“我妈年纪大了，担心发展成重症，快一个月没有出门了。”

专家提醒，作为自身健康的第一责任人，市民要做好自我健康监测，坚持规律作息、锻炼身体、健康饮食，保持健康的生活方式。同时注意自身防护，室内常通风，勤洗手，外出佩戴口罩。适当储备相关药物，若感染后症状较轻，可居家治疗。若出现症状加重趋势，要及时到医疗机构就诊。



## 一切为了患者

为应对发热患者的不同需求，根据患者病情变化，医护人员迅速处置。日前，周口市人民医院医护人员放弃节假日休息，为患者提供温馨服务。

记者 史书杰 摄